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Aşağıdaki sorularımın, Adalet Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’mn 98. ve TBMM

İçtüzüğü’nün 96 ile 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandmlmasım arz ederim.
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İstanbul'da 112 Acil Çağrı Merkezi'nde çalışan kişilerle ortak hareket ederek, bebek acil

hastalarım önceden anlaştıklan özel hastanelerin yenidoğan ünitelerine sevk eden çete

hakkında kamuoyuna yeni bilgiler aktarılmaktadır. Adı geçen çetenin yoğun bakım ihtiyacı

olan ve hatta olmayan bebekleri, anlaşmalı hastanelere yönlendirerek ve/veya gereğinden

fazla yoğun bakımda tutarak her bebek için günlük 7 veya 8 bin lira ücret aldığı ve usule

aykırı bir şekilde hastanedeki ilaçları satarak SGK’yi büyük bir zarara uğrattığı da bilinenler

arasındadır.

Skandalin ortaya çıkmasmm ardından çeteyle ilgili soruşturmanm İstanbul İl Sağlık

Müdürlüğü’nün ihbarı üzerine Büyükçekmece Cumhuriyet BaşsavcılığTnm

koordinasyonunda 21 Mayıs 2023 tarihinde başlatıldığı öğrenilmiştir. Sağlık Bakanlığı

tarafından yapılan açıklamada da ÇİMER başvurusu üzerine çeteye dair soruşturma sürecinin

başlatıldığı bilgisi kamuoyu ile paylaşılmıştır. 20 Haziran 2023 tarihi itibanyla iki ayrı

operasyonla şüpheliler gözaltına almırken 30 Ağustos 2024’te tutuklu şüphelilerin avukatmm,

soruşturmayı yürüten savcıyı tehdit ettiği görüntüler basma yansımıştır.

Yirmi ikisi tutuklu olan 47 şüpheli hakkındaki iddianame 16 Ekim’de hazırlanmış; Bakırköy

Savcılığı tarafmdan hazırlanan 400 sayfalık iddianamenin detaylannm basma yansımasımn

ardından olaya karıştığı iddia edilen 10 hastanenin ruhsatları iptal edilmiştir. Ruhsatı iptal

edilen hastaneler; Özel Avcılar Hospital Hastanesi, Özel TRG Hospitalist Hastanesi, Özel

Birinci Hastanesi, Özel Güney Hastanesi, Özel Bağcılar Medilife Hastanesi, Özel Beylikdüzü

Medilife Hastanesi, Özel Reyap İstanbul Hastanesi, Özel Şafak Hastanesi Bağcılar, Özel

Silivri Kolan Hospital Hastanesi ve Çorlu Reyap Hastanesi olup ilgili bakan açıklamasında

artık bu işletmelerin hastane olmadıkları duyurulmuştur.
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^ %u bağlamda;

1. Soruşturmanın başlangıç tarihi ile iddianamenin düzenlenme tarihleri arasmda telafisi

imkânsız zararlara neden olaeak denli bir süre geçmiş olmasının sebebi nedir?

Durumun sorumluluğu kim ya da kimlere aittir?

2. Yaşam bakkımn tehlike altında olduğu durumlarda soruşturma sürecinin

hızlandırılması ve olası ölümleri engellemek için ivedi önlemlerin alınması gerekirken

neden bu konuda gerekli tedbirler alınmamıştır?

3. Soruşturma sürecindeki aksaldılar nelerdir?

4. Soruşturma sürecini yavaşlatan ımsurlar nelerdir?

5. Soruşturmamn yavaş ilerlemesinde ve dolayısıyla bebek ölümlerinin

engellenmemesinde sorumluluğu bulunanlar tespit edilmiş midir?

6. Halihazırda görevi ihmal bağlamında yahut görevi kötüye kullanma bağlamında

hakkında idari soruşturma başlatılan/görevden uzaklaştırılan kamu görevlisi olmuş

mudur?

7. Dosyamn soruşturma aşamasını gerçekleştiren savcmın tehdit edilmesi bağlamında

soruşturmanın sağlıklı ilerlemesi adına hangi önlemler alınmıştır?

8. Yargılama aşamasımn sağlıklı bir biçimde ilerlemesi adına önlemler alınmış mıdır?


